

ВСЕ—НА ВОСКРЕСНИК!

Суббота и воскресенье—массовый воскресник по заготовке кормов. Все, что можно использовать в эти дни на сенокосе — ручные, конные средства—все должно быть пущено в ход. Но главное, конечно, наилучшим образом использовать средства

механизации. Чем больше их будет, чем лучше они будут использованы, тем больше будет скошено трав и застоговано сена.

Наша задача состоит в том, чтобы в эти дни как можно больше скосить и заготовить сена, сенажа и травяной муки.

Все на воскресник!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КЛАЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 10 июля 1971 г. № 81 (2883)

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

В РК КПСС, райисполкоме, РК профсоюза
работников сельского хозяйства

Победили ильичевцы

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже продукции животноводства за первое полугодие, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место и оставили переходящее Красное знамя коллективу колхоза им. Ильича (председатель т. Колбухов И. Н., секретарь парткома т. Казакова

Л. Х., председатель профкома т. Прокудин И. Е.). Колхоз выполнил полугодовой план по продаже молока на 127,8, мяса — на 119,1 процента, лиц — на 123,9 процента.

Второе и третье место решено никому не присуждено ввиду того, что ни одно из хозяйств района не выполнило условия социалистического соревнования.

Отмечена положительная работа коллектива совхоза «Гурьевский».

Среди животноводческих бригад первое место и переходящее Красное знамя присуждено бригаде т. Теплицкого В. Я. из совхоза «Рассвет», надоившей за июнь по 419 кг от коровы.

Второе место присуждено бригаде т. Евдокимова В. И. из совхоза «Рассвет», надоившей по 402 кг молока от коровы.

Третье место присуждено бригаде т. Верещагиной М. С.

Отмечена хорошая работа по надоим молока бригады т. Захаровой из совхоза «Рассвет». Войтович В. А. и Котова П. И. из совхоза «Родина».

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Вид у Владимира Ивановича Булышкина, управляющего шестой фермой совхоза «Родина» озабоченный. То и дело дает он указания Алексею Анатольевичу Васильеву, занятому на своем тракторе ДТ-54 на трамбовке травяной массы, на ощупь определяет степень ее влажности.

— Траншея, — говорит он, — рассчитана на 300 тонн. Заложена уже половина. Хорошо работают на подвозке трактористы И. Д. Агеев, И. А. Боринский, В. Ф. Максюков. Но они не успевают за комбайнаами. Время закладки значительно сократится, если нам окажут помощь дополнительным транспортом. Как закладывать сенаж теперь мы знаем, — улыбается Владимир Иванович.

— Вчера, т. е. 7 июля у нас состоялся семинар управляющих фермами под руководством главного агронома управления Ивана Марковича Клименкова. Много было сказано, а главное — в целях практического показа заложено 80 тонн корма. Три комбайна, занятых на заготовке травяной массы, позволят нам в короткий срок заложить не только 600 запланированных тонн, но и значительно перевыполнить план.

— Травы хорошие, — говорит тракторист Федор Иванович Ширяев, работающий с тремя прицепными косилками. — Выход костра безостого не меньше 35—40 центнеров с гектара.

— Но массив трудный, неровный, — включился в разговор косильщик Петр Алексеевич Васильев. — Только весной прошлого года на нем была проведена раскорчевка кустарника и произведен посев костра. Так что это первый урожай.

Через дорогу, на соседнем массиве, работает трактор Григория Васильевича Мясникова с навесной косилкой КДП-4.

— С раннего утра до позднего вечера работают, — кивнул в сторону уходящих механизаторов управляющий, — отлично работают!



Слой скошенной травы толстый, и для того, чтобы просох хорошо времени надо немало. Вот мы и решили свою «фабрику сушки» организовать, применить метод активного вентилирования. На заранее соруженные козлы сметываем по 50 тонн неподсушенней травы и, нагнетая вентилятором воздух под нее, доводим до кондиции. Удобно тем, что сено уже на месте и намного сокращаются сроки его заготовки. Таким методом будем сушить 500 тонн.

Рокочет мощный Т-4 с боковыми граблями. Одна за другую подходят волокушки с копнами к первому стогу, смешанному в этом сезоне.

— Добрыгиных, — поясняет Булышкин, — целая династия. Отец, коммунист Афанасий Ефимович, работает на

копнообразователе, мать, Анна Сергеевна, наваливает копны на волокушки, а сын Витя, закончивший в этом году четвертый класс, подвозит их к стогу.

Вид у Виктора Добрыгина сияющий. Начала сенокоса ждал с нетерпением. Хорошо отзываются старшие и о его сверстнике Саше Плотникове. С более серьезным видом работает на конных граблях перешедший в седьмой класс Сержант Лозманов.

В этом году мы запланировали заготовить по ферме 1000 тонн сена но надеемся, что его будет больше.

Два переоборудованных зерновых и один силосный, также переоборудованный для заготовки травяной массы, комбайны все дальше уходят от нас на участке, отведенном управ-

ляющим, где, по его мнению, наиболее подходящая влажность. Выглядывая из кабины своего Т-4, с нетерпением поглядывает на дорогу, по которой бегут к сенажной траншеи тракторные тележки, Александр Яковлевич Клименков, секретарь партбюро пятой фермы, приехавший сюда оказать помощь в страдные дни заготовки кормов.

На снимках: вверху — В. И. Булышкин беседует с механизаторами Ф. И. Ширяевым, П. А. Васильевым, И. Ф. Тимченко и П. А. Выгузовым, занятыми на косовице костра безостого. Внизу — идет загрузка очередной тележки травяной массой.

А. ЗАГУМЕННИКОВ.
Фото В. ЧЕНЦОВА.



ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Совхозы и колхозы управления сельского хозяйства на 8 июля с. г. скосили травы на сено 2637 гектаров, заготовили 540 центнеров травяной муки. Это очень, очень мало, а в совхозе «Салайском» вообще ничего нет. Здесь полное затишье на лугах. Позавчера не вели заготовку сена и сенажа почти во всех хозяйствах района. Состояние более чем тревожное. Если не принять надлежащих мер, может случиться непоправимое — оставим скот на зиму без необходимого запаса кормов.

Июль — решающий месяц для накопления кормов. Так используем же каждый час, каждый день погожего времени с максимальной отдачей. Все силы и средства на заготовку кормов!

ПРИМЕР ПОДАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Хорошо работает на косовице трав в колхозе «Кузбасс» молодежный агрегат, возглавляемый механизатором Владимиром Спиридоновичем. Косильщиками здесь трудятся Николай Терешкин, Александр Авдеев и Борис Ненадев. Сменную норму на заготовку кормов они ежедневно выполняют на 120—130 процентов.

Л. ДРЕДИТОВА.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

В конце прошлого года на очередной сессии Малосалайрского сельского Совета рассматривался вопрос о выполнении наказов избирателей. Отрадно, что почти все они были выполнены. В последнее время на территории сельского Совета построено две будки у автобусных остановок, проложено 250 метров водопровода, расширено помещение хлебного магазина, проводились значительные работы по улучшению дорог. На центральной усадьбе совхоза «Рассвет» появился сравнительно не плохой стадион, завершается строительство нового здания средней школы. И это далеко не полный перечень того, что делается во имя исполнения воли трудящихся.

Все вопросы, связанные с наказами избирателей, исполкомом Малосалайрского сельского Совета решает совместно с руководителями учреждений, предприятий и организаций, расположенных на территории сельского Совета. Да иначе и нельзя. На Всероссийском совещании председателей исполкомов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, состоявшемся в конце прошлого года, отмечалось, что сельские и поселковые Советы являются органами государственной власти, то есть теми органами, на которые возлагается серьезная ответственность по координации и контролю деятельности всех предприятий и учреждений в той мере, в какой она связана с обслуживанием населения, с использованием местных ресурсов, с обеспечением охраняемых законом прав граждан и т. д.

Перед очередными выборами в местные Советы избирателями высказано немало новых наказов. Еще накануне выборов они были систематизированы. На состоявшейся в июне первой сессии нового созыва утверждены конкретные мероприятия по выполнению наказов избирателей. В мероприятиях отражен срок исполнения наказов и конкретные лица, отвечающие за их исполнение.

Около двадцати наказов у нас будут выполнены уже в этом году, причем к выполнению многих

из них приступили. Так, завезено 300 тонн гравия для улучшения дорог в Малой Салайре. В будущем это позволит значительно продлить маршрут движения автобуса по селу. На первой ферме совхоза «Рассвет» начато строительство водонапорной башни, что даст возможность установить по улицам водоразборные колонки, а также подать воду в квартиры рабочих совхоза. Много справедливых упреков в адрес сельского Совета накануне выборов было от учителей и медицин-

менушки с кандидатами в депутаты нашего Совета накануне минувших выборов. Справедливым был наказ механизатора Анатолия Евстафьевича Бордокина — построить в поселке магазин. Поселок удален от центра Малой Салайри, живут там, в основном животноводы, а торговой точки нет. Выполнить этот наказ было поручено директору совхоза В. Ф. Быкову и управляющему первой фермой В. Н. Коневу, установлен нормальный срок — до 1 сентября текущего года. Но пока по

бочими руками, и с транспортом. Но теперь ведь до самой осени легче не будет — наступила пора заготовки кормов, не так уж много времени осталось и до уборки урожая. Когда утверждались мероприятия по выполнению наказов избирателей, руководители совхоза соглашались со сроком, значит нужно найти возможность для его выполнения.

Контролью за исполнением наказов избирателей исполкомом Малосалайрского сельского Совета придает первостепенное значение. Сейчас у нас изготавливаются специальные стенды, которые будут вывешены в сельском Совете, в центральной конторе и в других местах. На этих стендах будут указаны наказы избирателей, сроки и лица, отвечающие за их исполнение. Пусть трудающиеся наглядно видят, как их желания претворяются в жизнь.

Думаем также поощрять депутатов, активистов, которые много сил отдают делу выполнения наказов избирателей. А таких людей у нас не так уж мало. Большую заботу, к примеру, об избирателях проявляют директор школы И. П. Никитенко, бригадир животноводов первой фермы Р. Ф. Рубцова и многие другие депутаты.

В своей речи на Всероссийском совещании председателей сельских и поселковых Советов член Политбюро ЦК КПСС М. А. Суслов сказал: «Важно, чтобы трудающиеся, избиратели всегда чувствовали, что и их предложениям внимательно прислушивается Совет, что депутаты настойчиво проводят в жизнь их наказы и желания».

К этому и стремится исполком Малосалайрского Совета, ибо сельский Совет — это орган государственной власти.

Б. НАРУДЖИМОВ,
председатель исполкома
Малосалайрского
сельского Совета.



Первоочередной задачей для тружеников села является сейчас заготовка кормов. Хорошо работает на сенокосе в колхозе «Сибирь» механизированное звено, возглавляемое коммунистом Иваном Алексеевичем Черных. Сменную норму оно ежедневно выполняет на 140-150 процентов. Пример в труде подает звеньевой.

На снимке: И. А. Черных.
Фото В. ЧЕНЦОВА.

ОСТАЮТСЯ СОЛДАТЫ В ДЕРЕВНЕ

Кому-кому, а Николаю Мамоновичу Вавилину, управляющему второй фермой совхоза «Рассвет», хорошо известно, что стоит пара крепких молодых рук в хозяйстве. Да разве только руки имеет он в виду, когда заходит речь о недавно вернувшихся из рядов Советской Армии Викторе Вершинине, Александре Васильеве, Александре Захарченко и других, которые остались в своей родной деревне Кулебакино.

— Душа радуется, — говорит Николай Мамонович. — Земле хозяин нужен. И именно он, будущий хозяин земли родимой, наверное, видится ему в замечательном парне Саше Васильеве, труд которого заслуживает всяческого уважения. Работает на автозаправщике, он успевает всюду и всегда вовремя. Так же отлично работает на своем молоковозе Виктор Вершинин. Готовится к приему техники комбайнер Александр Захарченко.

(Наш корр.)

Новые книги

Вышли из печати и направлены в торговую сеть следующие материалы XXIV съезда КПСС:

1. БРЕЖНЕВ Л. И. ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ЦК КПСС XXIV СЪЕЗДУ КПСС. Политиздат, 1971 года, цена 15 коп.

2. ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 гг. Политиздат, 1971 год, цена 10 коп.

3. КОСЫГИН А. Н. ДИРЕКТИВЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ. Политиздат, 1971 год, цена 09 коп.

МАТЕРИАЛЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС. Политиздат, 1971 года, 04 коп.

5. РЕЗОЛЮЦИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС. Политиздат, 1971 года, 04 коп.

Шофер щебеночного завода А. И. Прокопов, бульдозерист Сплি�сков и рабочий Маляров хорошо обмыли получку. Потом Прокопов сел за руль и попал в автомашину МАЗ-503 (№ 78-81 КЕЕ) на квартиру Сплি�скова, где продолжили пьянку.

.

Долго длилась она. Прокопов свалился под стол и заснул. Однако Сплি�скову и Малярову показалось еще мало. Стали тормошить шофера, чтобы вновь съездить за водкой. Но безрезультатно. Тогда Сплি�сков сам сел за руль, а Маляров сел рядом стажером, и они погнали автомашину. Сплি�сков не справился с управлением

автомашины, пустил ее в кювет, машина перевернулась.

ПЬЯНСТВУ—БОЙ

Почувствовав опасность, Маляров выскочил из кабины, но не успел отпрыгнуть, попал под кузов. Ушибся ровесник. Маляров скончался.

Вот так трагически закончилась попойка трех пьяниц. Мы уж не говорим о том, что шофер Прокопов грубо нарушил правила эксплуатации автомашины, сам сев за руль. А ведь известно, что пьяный за рулем — это уже преступник. В этом

— это мастер щебзавода т. Пешеходов. Он видел пьяных Прокопова, Сплি�скова и Малярова. И даже сделал попытку предотвратить преступление, заставив шофера поставить автомашину в гараж. Но на этом и кончил свою деятельность. А Прокопов сразу же сел за руль и поехал.

Сейчас Сплি�сков арестован, его ждет суд. Прокопов лишен водительских прав. А какие моральные меры будут применены к тем, кто способствовал преступникам своим равнодушным отношением?

И. КОЧНЕВ,
начальник следственного
отдела Беловского РОВД.

В КРАСНЫЙ УГОЛОК— ЗА НАСТРОЕНИЕМ

Окруженный с трех сторон бересковой рощей небольшой, но уютный домик, чем-то напоминает миниатюрный санаторий. С любовью возведена вокруг него невысокая ограда, полыхает пожаром цветения клумба, обложенная камешками. А из приоткрытого окна льется широкий, склоняющий к светлой думе о Родине, о ее просторах, голос Людмилы Зыкиной.

Это красный уголок животноводов, бригады В. Я. Теплицкого в совхозе «Рассвет». Дежурная доярка Зоя Ивановна Жукова приглашает в свои «апартаменты». В помещении чисто, уютно. Графики и схемы языком цифр красноречиво говорят о том, что уже сделано и о задумках коллектива на будущее. На столе лежат свидетельства о том, что коллектив занесен в 1970 году

Н. НИКОЛАЕВ.

НАША ЗАДАЧА В ИЮЛЕ:
Надоить 390 кг молока от коровы,
получить 17-18 яиц от курицы-несушки,
добиться килограммовых
среднесуточных привесов телят,
600-граммовых привесов свиней.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В первой колонке — ф., и., о.
доярок, скотников, бригадиров
дойных гуртов, во второй — надоено
молока с начала года, в третьей —
за июнь (в кг от коровы).

Доярки

| | |
|-----------------------------------|----------|
| Совхоз «Рассвет» | |
| МАЛЕНКОВА А. А. | 1963 454 |
| СЕРГЕЕВА В. М. | 1867 432 |
| ЕЛЬЦОВА К. Д. | 1790 391 |
| ЧЕКРЫЖОВА А. М. | 1781 447 |
| УШАКОВА А. Ф. | 1776 344 |
| СЮБАЕВА З. М. | 1760 441 |
| СТРЕЛА А. И. | 1743 408 |
| БОГДАНОВА Т. Т. | 1741 418 |
| ВОРОНИНА Л. Н. | 1708 366 |
| ПОПОВА Е. И. | 1707 400 |
| МЫШКИНА Е. К. | 1701 425 |
| Совхоз «Родина» | |
| МАЛЬЦЕВА Л. И. | 1766 401 |
| ЕЛИСЕЕВА З. Д. | 1750 367 |
| ПЕТРОВА Н. И. | 1705 324 |
| ДОРОГОВА К. М. | 1663 350 |
| СИДОРОВА А. А. | 1559 366 |
| Совхоз «Ново-Пестеревский» | |
| АКУШЕВА А. В. | 1755 380 |
| БАХМУТОВА Е. П. | 1690 415 |
| КИСТИОНИНА Е. Г. | 1505 378 |
| Совхоз «Моховский» | |
| БЛИНОВА А. В. | 1840 360 |
| ЛЕВЕДЕВА О. Т. | 1818 296 |
| СИВОХИНА М. П. | 1774 340 |
| ПЕШКОВА А. П. | 1774 340 |
| КОРОТОВА В. И. | 1741 311 |
| БОЧАГОВА Г. В. | 1740 325 |
| ЛУЧШЕВА А. Ф. | 1740 325 |
| МАРКЕЛЕНКО К. К. | 1714 338 |
| ПЕЛИПЕНКО З. Ф. | 1619 300 |
| Совхоз «Бачатский» | |
| СУТОЦКАЯ А. И. | 1719 475 |
| КОЗЛОВА В. Е. | 1712 472 |
| ГОРБУНОВА М. И. | 1561 371 |
| Совхоз «Пермяковский» | |
| АНИСИМОВА М. П. | 1591 347 |
| ОРЛОВА А. М. | 1441 395 |
| ЛЕСНИКОВА Н. Т. | 1388 325 |
| Совхоз «Горский» | |
| СУХАНОВА Л. В. | 1769 242 |
| ПОНОМАРЕВА Т. И. | 1702 301 |
| ТЕРЕЩИНА А. С. | 1644 360 |
| НЕЧАЕВА В. П. | 1541 274 |
| БУШУЕВА З. П. | 1446 200 |

Скотники дойных гуртов

| | |
|-----------------------------------|----------|
| Совхоз «Рассвет» | |
| КОЛОКОЛЬЦЕВ Ф. П. | 1656 438 |
| РУБЦОВ В. Г. | 1656 438 |
| МОРОЗОВ Д. А. | 1647 394 |
| ХУДЯКОВ Н. А. | 1647 394 |
| Совхоз «Родина» | |
| ТОЛКАЧЕВ В. Е. | 1695 349 |
| СОКОЛОВ Е. Ф. | 1695 349 |
| ЯКОВЛЕВ П. Я. | 1596 338 |
| ЯКОВЛЕВ Ф. Я. | 1596 338 |
| Совхоз «Ново-Пестеревский» | |
| НИКОЛАЕВ И. Н. | 1674 321 |
| ВЕСНИН В. И. | 1674 321 |
| МАСЛОВ П. П. | 1674 321 |
| БРЖЕВСКИЙ Ю. В. | 1674 321 |
| ПРОНИН С. А. | 1571 373 |
| ПЛЕШКОВ А. Р. | 1571 373 |
| Совхоз «Моховский» | |
| ХАХАЛИН Н. В. | 1711 333 |
| ГОЛОВАЧЕВ П. И. | 1711 333 |
| КИЯСОВ В. Н. | 1683 323 |
| ПОТАПОВ Г. С. | 1683 323 |
| КОВИХ Н. Г. | 1545 328 |
| СИНИЦЫН Г. С. | 1545 328 |
| Совхоз «Бачатский» | |
| ФОМИЧЕВ Н. Е. | 1529 431 |

КАРПОВА Е. И. 1432 380

Совхоз «Салаирский»

МОРОЗОВА З. К. 1592 384
ПОЧИКАЕВА М. Н. 1431 355
ПЛАКСЕНКО О. В. 1334 417
РОДИЧЕВА В. А. 1311 249

Совхоз «Гурьевский»

МАЛЫШКИНА Т. 1731 349
САМКАРОВА Д. А. 1693 341
СЕМИГЛАЗКИНА В. 1673 333
АНДРЕЕВА А. 1654 264
ВОЛКОВА З. 1638 321

ПОЛОВНИКОВА О. В.

1552 315
ПРОКУДИНА Е. 1529 300
ПЕРШИНА Н. В. 1526 309
РОМАНОВА В. В. 1515 313

Колхоз им. Ильича

ВАСИЛЬЕВА З. В. 2239 367
КАМЗАЧАКОВА М. В.

2159 295

ВАСИЛЬЕВА М. Л. 2044 309
САВОДЕРОВА М. П. 2014 313
ДРОЗДОВА А. С. 1955 325

ЗАХАРОВА В. А.

1919 355
БОРЕЦ В. С. 1914 309
ЛУКЬЯНОВА А. Е. 1821 304

ЗАХАРОВА В. С.

1711 235
СТЕНЬКИНА Л. И. 1697 298

Колхоз «Россия»

СЕМИНА А. Н. 1927 314
БЕДИНА З. Ф. 1906 385
ДЕВЯТКИНА В. Я. 1868 387

БОГЛАЕВА В. Д.

1694 388
Колхоз им. 21 партсъезда

АВЕРЯСКИНА А. Г.

1861 343
ПРОКУДИНА Д. Н. 1700 347
КОШКАРОВА А. В. 1652 302

СМОЛЬЯНИНОВА Е. И.

1577 310
Колхоз «Кузбасс»

ИСТРАШКИНА Т. Ф.

1599 304
ДЕНИСКИНА Т. П. 1579 252
СТАРКИНА В. С. 1573 266

Колхоз «Правда»

ЗАКОННОВА В. С. 1504 317
ФИРСОВА Р. А. 1498 315
ЕРИСОВА Л. П. 1473 342

Колхоз «Сибирь»

СТЕПАНОВА Л. В. 1465 249
МИРОНОВА Н. И. 1282 249
КУЗНЕЦОВА А. Г. 1266 333

ДАД СЛОВО — СДЕРЖИ!

Показатели передовых животноводов за июнь

Бригадиры дойных гуртов

| | | | |
|---------------------|--------------------------|------|-----|
| Совхоз «Рассвет» | ВОЛОХОВА Д. К. | 1375 | 312 |
| Совхоз «Бачатский» | СИДОРОВА К. И. | 1723 | 282 |
| ВЕРЕЩАГИНА М. С. | ТАРАСОВА К. П. | 1581 | 288 |
| Совхоз «Салаирский» | ПУСТОВСКИХ В. М. | 1526 | 295 |
| КОРНИЕНКО И. К. | Колхоз «Россия» | 1431 | 317 |
| Совхоз «Гурьевский» | ЕВСЕЕВ И. С. | 1431 | 317 |
| ПЕСТЕРЕВА В. И. | Колхоз им. 21 партсъезда | — | — |
| Колхоз им. Ильича | КОРОЗНЯКОВ И. Я. | 1390 | 287 |

СВОДКА

| | | | | | | |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------|------------------|-------|-------|------|------|
| В первом колонке — надоено молока с начала года, во втором — по сравнению с 1970 г., в третьем — надоено за июнь, в четвертом — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в кг от коровы). | СОВХОЗЫ | «Н.Пестеревский» | 1496 | — 19 | 322 | — 23 |
| | | «Гурьевский» | 1451 | — 11 | 305 | — 26 |
| | | «Рассвет» | 1404 | — 75 | 359 | — 11 |
| | | «Родина» | 1378 | — 107 | 295 | — 23 |
| | | «Моховский» | 1279 | — 39 | 287 | — 30 |
| | | «Горский» | 1277 | +100 | 292 | — 21 |
| | | «Бачатский» | 1249 | — 47 | 346 | — 1 |
| | | «Пермяковский» | 1194 | — 89 | 304 | — 28 |
| | | «Салаирский» | 1174 | — 40 | 318 | +15 |
| | | «Беловский» | 1011 | — 227 | 240 | +92 |
| | КОЛХОЗЫ: | | | | | |
| | Им. Ильича | 1601 | — 14 | 291 | — 22 | |
| | Им. 21 партсъезда | 1336 | +17 | 294 | +26 | |
| | «Россия» | 1334 | — 107 | 294 | +57 | |
| | «Правда» | 1261 | — 69 | 262 | +42 | |
| | «Кузбасс» | 1208 | — 105 | 247 | +91 | |
| | «Сибирь» | 1061 | — 295 | 251 | +97 | |
| | По управлению | 1309 | — 56 | 303 | +24 | |

... И ПРИВЕСОВ

| | | | |
| --- | --- | --- | --- |
| В первом колонке — ф., и., о. скотников, телятниц, бригадиров, свинарек, во втором — получены среднесуточный привес с начала года, в третьем — в июне. | ГОЛОВИН А. М. | — | 1259 |

<tbl_r cells="4" ix="2" maxcspan="1

ТЯНИ— ТОЛКАЙ

Учитывая многочисленные пожелания читателей, мы открываем на страницах нашей газеты сатирический клуб «Тяни—Толкай». Уже само название его говорит о том, что материалы клуба должны содержать определенный заряд критики, который поможет нам бороться со всякого рода недостатками. Но вытаскивать отставших, подталкивать иерархов без помощи многочисленных членов клуба редакция будет трудно. А членом клуба может стать каждый читатель, активно участвующий в его работе.

В общем:
Обо всех пороках в быте,
Тех, что наш позорят
Край,
Отложив дела, пишите
В новый клуб «Тяни—
толкай».

Моховская загадка

«Люб рыбакам Сонгородка и Мокхова пруд, что находится в поселке Ульяновка рядом со свинофермой. Но некоторые «рыбаки» приезжают в Ульяновку совсем с другой целью и возвращаются обратно не с рыбой: а с ворованными поросенками. Благо условия для этого здесь есть, необходимых мер для разыска и наказания воров до последнего времени не принималось».

(Из письма селькоров).

Черви есть.
Жерлица—донка.
Вроде бы рыбак.
Аглядит на поросенка..
Вот ведь как!
Приближается к отраде
И бежит назад...
Отгадайте, сколько в стаде
Стало поросят?

Вот так темы... хе-хе!

«В колхозе «Кузбасс» настолько затянулся срок весенней стрижки овец, что мы потеряли всяющую веру, что закончится он до осени. Да и шерсть не классифицируется, складируется как помало, с сором».

(Из письма чабанов колхоза «Кузбасс»).

Дивное, сельчане,
Нас встревожило вконец!
Вот ей богу, в Каракане
До сих пор стригут овец.

ЭХ, ОКНО, ОКНО...

На весь цех комбината бытового обслуживания совхоза «Гурьевский», полезная площадь которого более 50 квадратных метров, имеется всего два небольших окна. И самое странное, разговор о дополнительном «окошке» идет уже не первый год.

(Из жалобы работниц цеха).

Страшно в цех шагнуть с порога,
Потому что там темно.
— Прорубите, ради бога—
Просят девушки, — окно!

Гармонист

Он был на селе один
Да что село —
Округу!
С веселых чьих-то именин,
На свадьбу ехал к другу
Иль на торжественный пикник,
А после,
Пьяный в доску.
Валился там, где хмель настиг,
Обняв гармонь.—
В повозку.
И так из дома в дом ходил
Пока совсем не спился..
Когда его другой сменил,
Никто не спохватился.

Н. ЛИСКАЕВ.



Наш родной край.

Фото В. СУТЫРКИНА.

РАССКАЗ

Мавра тихо вошла ко мне вися. Неделю мучился он с большое тучное тело на стул. Стул ным зубом. В больнице не шел—думал пройдет. Но боль не проходила, а временами еще более усиливалась. Начиналась она на подбородке, потом закручивалась вокруг правого уха и затихала где-то на затылке. Домашнее лечение чесноком и другими снадобьями, навесть откуда приносимыми Мавром, не помогло. И вот, не выдержав адской боли, измученный бессонницей и головой, Харитон поехал в больницу.

Очередь к врачу была небольшая. Почему-то всплыл

возмущался обозленный на-
красными страхами Харитон.
— Должно быть, со страху, —
— ехидно пояснила девушка,
сидящая напротив Харитона.

— Смолин, заходи! — позвала медсестра.

Не без душевного трепета вошел Харитон в кабинет. Врач усадил его в кресло, заставил пошире раскрыть рот, покопался в зубах и объявил:

— Сейчас сделаем укол.

Болталась по городу два положенные до еды часа. Харитон вспомнил о только что прошедшей операции.

— Здорово, шельмец, насобачился. Глазом не моргнул, как зуб выкинулся.

Потом он вошел в столовую. Выхаживая аромат дымящихся щей, хлебнул ложку, вторую и вдруг...

Харитон, сидевший напротив, увидел, как старик сердито бросил ложку на стол, начал зевать, словно рыба, выброшенная из воды, задвигал нижней челюстью. Сорвалась и бросилась из столовой. С криком «а-а» ворвалась в больницу, перепугал санитарок.

— Где он! — обшаривая все углы кабинета, кричал Харитон. — Я найду на него управу. Где он, издеватель?

— Кого ищете? — испуганно спросила девушка, убиравшая инструменты.

— Того обормота, который давеча мне зуб дергал.

— Рабочий день окончен, девушка. Приходите завтра, — строго проговорила девушка.

— И, пожалуйста, не оскорбляйте врача.

— Я оскорбляю?! Вырвал у меня здоровый зуб и еще хотите, чтобы я похвалил его за это. Я найду на вас управу! Я...

— Дедушка, если вы будете шуметь, то я позову милиционера, — все также строго проговорила девушка.

— Ха! Она позовет милиционера! Меня искалечили, да еще милицией пугают! Это мне надо позвать сюда милиционера!

Харитон вспомнил бессонные ночи, адские боли. Впереди еще одна ночь-мучительница. И вдруг сел в кресло.

— Дергай! — приказал.

— Что дергать? — прошептала девушка.

— Зуб. Аль непонятно?

— Я не врач, я студентка-практиканка.

Харитон даже сам удивился своей решительности. Увидев торчащий в замочной скважине ключ, подскочил к двери, закрыл ее на замок, а ключ положил в карман.

— Ну, дочка, — стараясь быть ласковой проговорил Харитон. — дергай. Мочи нету терпеть.

— Я же только практиканка...

Всю ночь Харитон не спал не столько от зубной боли, сколько от обдумывания различных вариантов мести врачу, которую он намеревался осуществить на другой же день.

Врач вел себя весело и беззаботно, так же, как и вчера. «Посмотрим, — злорадно думал Харитон, — как ты запоешь у меня через несколько минут». Между тем врач заставил шире открыть рот, легонько постучал по зубам металлическим инструментом. Потом растерянно проговорил:

— Странно. Даже очень странно... Вчера у вас было три больших зуба. Один я вырвал, а два остались. Сегодня же я вижу только один. Вы что, плюетесь зубами, папаша?

— То есть как три больших зуба? — ответил Харитон. — По какому такому праву три больших зуба?

— Старость, папаша, виновата, а право тут ни при чем, — добродушно ответил врач.

— А почему же ты вчера не дергал все три?

— Нельзя, дедуля. Не по возрасту враз три зуба выдернуть. По правде-то я должен второй дергать не раньше, как через день, да уж ладно, выдернуть сегодня. Так куда же вы выбросили второй зуб?

Харитон чувствовал, как краска заливалась лицо, как оно покрывалось мелкими испарениями пота, он не знал, что отвечать.

— Не уйду, пока не вырвешь, — твердо проговорил Харитон и удобно сел в кресло.

Поздним вечером он добрался до дома. Вначале все было хорошо. Я понял, что это еще действовал обезболивающий укол. Но едва Мавра подала ужин, как снова рвануло правую нижнюю челюсть, да так, что боль не только крутилась вокруг правого уха, даже удалила в ноги. Как будто злой дух преследовал Харитона и не давал ему есть вот уже несколько дней подряд. Это и послужило причиной скандала с Маврой.

Г. АРТЕМОВ.

ПОПОЛНЯЙТЕ РЯДЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

Ежегодно наше сельское производственно-техническое училище № 7 производит набор учащихся. Прием поступающих в этом году увеличен до 300 человек. И это, конечно, накладывает еще большую ответственность и заботу на руководителей хозяйств района. Специалисты селе всегда были нужны, и особенно необходимы они сейчас, в наш век быстро шагающей науки и техники. Одним опытом уже трудно обходиться. Необходимо постоянно пополнять арсенал своих знаний новой информацией. А сделать это можно только в учебном заведении. И наше училище, наряду со всеми остальными, готово принять ребят.

Сейчас приемная комиссия СПТУ-7 насчитывает в своих папках не так уж много заявлений. И самый большой отряд новичков из Бачатского совхоза. А времени осталось совсем немного. Поэтому мы обращаемся ко всем руководителям хозяйств Беловского района: направляйте к нам в училище своих ребят, и побольше.

В. ОВСЕЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ,
и член приемной комиссии.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12449 Тираж 6620

Типография г. Белова.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.